

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й
№ 59 (118)
17 июля 1936 г.
Адрес редакции
С. Верховажье
Севкрай
Цена отдельного номера 5 коп.

ГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Решением Июньского Пленума ЦК ВКП(б) срок косовицы лобогрейками и жатками озимых и ранних колосовых установлен 12-15 дней. Сжатые сроки уборки установлены прежде всего для того, чтобы урожай убрать без потерь. Выполнение этой задачи будет зависеть в первую очередь от хорошей подготовки к уборке.

Поэтому, сейчас одновременно с сеноуборкой, мы должны привести в полную готовность все жатки, молотилки, косилки и другой сельскохозяйственный инвентарь с тем, чтобы с первых же дней включить в работу все машины. Особенно в этом году мы должны широко применить на уборке косы с грабельцами и их сейчас надо подготовить достаточное количество.

До уборочной кампании остались считанные дни, при том еще сейчас стоит жаркая погода, ускоряющая созревание хлебов, но к сожалению с подготовкой к уборке урожая по району дело обстоит совершенно неудовлетворительно.

На сегодняшний день ремонт косилок произведен только лишь на 72 проц., жаток на 52 пр., молотилок на 32 пр.

О строительстве крытых токов, навесов, зерносушилок и т. д. мы уже писали, что с этим у нас не благополучно и это положение в ближайшее время должны исправить.

Сейчас от руководителей колхозов и сельсоветов требуется конкретное и оперативное руководство в исправлении положения с подготовкой к уборке, требуется мобилизация и поднятие трудового энтузиазма колхозников, для того, чтобы мы могли хорошо подготовиться и провести уборку урожая.

ШЕСТИДЕСЯТИЛЕТИЕ М. М. ЛИТВИНОВУ

Революционную работу Максима Максимовича Литвинова начал с 1898 г. В 1900 г., являясь членом Киевского комитета РСДРП, он был арестован и после полутора лет заключения бежал за границу, где работал в редакции "Искра". Со II съезда партии М. М. Литвинов - в рядах большевиков. В 1903 г. тайно вернулся в Россию, был агентом ЦК и членом Рижского комитета партии. В 1905 г. организовал первую легальную социал-демократическую газету "Новая жизнь". В 1907 г. как делегат от РСДРП(б) участвовал в работах международного социалистического конгресса в Штутгарте. В конце 1907 г. вновь вынужден был уехать за границу, продолжая там активно участвовать в партийной работе. В 1918 г. Литвинов - первый полпред Советской России в Англии. Там он был арестован, а затем освобожден в обмен на английского консула Локкарта. С 1918 г. т. Литвинов - член коллегии и заместитель Наркоминдела. С 1930 г. - Народный Комиссар по иностранным делам. Член ЦИК всех созывов. С XVII съезда партии член ЦК ВКП(б). В упорной борьбе за мир, за



Народный Комиссар по Иностранным Делам СССР М.М. Литвинов.

(Рис. худ. Сапожникова).

разширение внешних хозяйственных связей СССР. Литвинов показал блестящие образцы дипломатии пролетарского государства. В своей работе и в выступлениях на международных конференциях и в Лиге наций он, разоблачая заговоры и интриги поджигателей новой войны и нападения на СССР, борется за подлинное обеспечение мира.

На страже мира



Юбиляр, которого одни чествуют, другие боятся.
(Рис. худ. В. М. Михайлова)

ПРАВЛЕНЦЫ В СТОРОНЕ ОТ СЕНОУБОРКИ

7 июля был очень хороший день, для сушки и уборки сена. В этот день в колхозе им. Вл. Иванова Верховского I с.с. было просушено сена самого лучшего качества на площади 5 га. Бригадиром были приняты все меры к тому, чтобы убрать это сено хотя в копны, но людей все же не хватало. Бригадир пошел к правленцам за помощью которых нашел за чаепитием, здесь их находилось 4 чело-

века — член правления Лысиков Ф., Бреchalov Дм., кладовщик Грибанова Е. и член ревкомиссии Ширяевский Ф.

На просьбу бригадира, в помощи убрать сено, категорически отказались, не мы мол отвечаем, как сгниет сено, а ты, как бригадир.

С 5 часов дня пошел дождь, в результате качество сена ухудшилось, а сена было около 250 центнеров.

Очевидец.

Нет уважения к стахановцам

В колхозе „Красная новь“ Верховского с. с., колхозница Ширяевская Агния Васильевна, за перевыполнение норм выработки на весеннем севе, как лучшая стахановка была представлена правлением колхоза к премии в сумме 50 рублей. Но в кассе денег тогда не оказалось, правление колхоза решило выдать хлебом. И вот, Ширяевской А. В. выдали 1 пуд пшеницы, а другим стахановцам, например Ширяевской М. дали 10 фунтов. Впрочем пшеницу выдали из страхового фонда.

Стахановцы остались очень недовольны этой премией. Ввиду такого отношения к стахановцам со стороны правления колхоза, рост стахановцев в колхозе прекратился. А сейчас во время сеноуборки много людей на работу не ходят. В бригаде № 4, на работу могутходить 17 женщин, а ходит только 8. Председателя колхоза Топорищева несколько это не тревожит, а всю работу пустил на самотек.

Зоркий.

Наладить правильное воспитание детей

В колхозе „Пионер“ Шелотского с.с., „Верный путь“ Липецкого с.с., а в Доровском сельсовете ни в одном колхозе до сих пор не организованы детучреждения. Правления этих колхозов не придают никакого значения воспитанию детей. В этих колхозах дети предоставлены воспитанию старух, последние стараются воспитывать детей старыми навыками, старыми традициями и т.п.

Такого ли воспитания детей требует от нас партия и правительство?

Всякий из нас должен запомнить слова великогоождя пролетариата В. И. Ленина. — Мы должны воспитывать здоровое поколение, здоровую молодежь, именно ей этой молодежи предстоит закончить, завершить дело коммунизма, именно ей предстоит бой за коммунизм.

Вот почему мы и должны немедленно взяться за перестройку постановки дела в части воспитания молодого поколения. Создать для детей благоприятные условия, с тем, чтобы ребенок рост бодрый и жизнерадостный.

Ждановская.

Как сохранить сено в дождливую погоду

Чтобы сохранить сено во время дождливой погоды, необходимо принять следующие меры:

1. Сушку сена крупных травостоев (заливные луга, клевер, вика) производить на вешалах, последние можно сделать на столбах с перекладинами, при чем сено на вешалах складывают сначала на нижние перекладины и затем верхние.

Скошенную траву подсушивают с таким расчетом, чтобы она потеряла 50 проц. влаги, или начинает шуршать. На месте где будет стог, вкалывают столб или ставят крепкий стожар, для того, чтобы стог не мог уклониться от веса травы. Затем подсушеннную траву складывают ровными слоями (толщиной 0,5 метра) как можно плотнее с тем, чтобы как можно меньше в стоге осталось воздуха. Каждый слой сильно трамбуется, затем кладется следующий.

Стог складывают так, чтобы не осталось западин, где может скопляться вода. Законченный стог закрывается

озимовой соломой или худшим сеном. Стог сильно согревается в течении нескольких дней (вследствие бактериальных процессов), затем постепенно охлаждается. Весь процесс приготовления бурого сена длится 20—30 дней.

Ширина стога должна быть 3-4 метра, высота 5-6 метров, общий вес сена не более 2-3 тонн, желательно при изготовлении бурого сена производить подсолнечную полусухой массы.

Для наблюдения за температурой, в стог вкладывают железный прут, и если прут нагреется так, что рука не терпит следует стог расбросать и когда температура снизится скласть вновь. Тщательная утрамбовка, постоянное наблюдение — необходимое условие при изготовлении бурого сена.

2. Сушку сена крупных травостоев можно так же с успехом применить путем сметывания в „острова“ на подобие обычных зародов или скирд. Сметывается сено таким образом, чтобы оно свободно могло продувать в любой момент перерывов дождя.

3. Из мелких трав, (а даже и крупных) лесных сенокосов можно приготовить „бу-

агроном Чуварев.

Образцово убрать урожай

В южной зерновой зоне страны развернулась массовая уборка. Хлеба обещают здесь богатый урожай.

Особенности нынешнего года — сухое жаркое лето, быстрое, вместе с тем почти одновременное, созревание озимых и яровых, предъявляют повышенные требования в организации уборкой.

Чрезвычайно быстрый переход хлебов от молочной и восковой спелости грозит, при малейшем промедлении, большими потерями зерна. Поэтому первоочередная задача — провести уборку ударно, в короткие сроки, по-стахановски.

Главное в организации уборки нынешнего года — правильное максимальное использование комбайнов.

Как показал опыт, комбайн решает не только тогда, когда уборка в поле нормальная. Он решает тем более когда на уборке встречаются те или иные трудности. Вернейший способ избежания потерь — отличная организация работы комбайнов, борьба сантикомбайновыми настроениями. Между тем не единичны факты, когда некоторые районы пытаются быстроту созревания хлебов перекрыть уменьшением площадей комбайновой уборки. В Геническом, Акимовском районах Днепропетровщины например, отставили комбайны, перешли на лобогрейки несмотря на то, что лобогрейка ни в какой мере не может обогнать комбайн.

Коренное условие успешной уборки — высокая дневная выработка комбайна: лучшие люди страны, стахановцы социалистических полей показали и показывают высокий класс работы. Комбайнер орденоносец Кочетов, Ефремовской МТС в Днепропетровщине, не смотря на дождливую погоду сумел в пять дней убрать комбайном Станинец 80 гектаров. Он со всеми работниками агрегата постоянно дежурит в степи. Комбайнера Приморско-Ахтарской МТС, Азово-Черноморского края Варвара Шульга 1-го и 2 июля сцепом двух комбайнов убирала по 70 га. в день.

Накопленный опыт комбай-

новой уборки рождается среди комбайнеров, множество самых разнообразных рационализаторских мероприятий.

Задача заключается в том, чтобы помочь людям в осуществлении всякого мероприятия, ведущего к уничтожению потерь. К сожалению имеется не мало фактов не допустимого отношения к работе комбайнов и комбайнеров. Комбайнер Величко (Голопристанский район, Новозбурьевской МТС Одесской области), в течении трех дней не выполнял нормы. Он рассказывает следующее: комбайну при выезде в поле дали такие запасные части, которые требуются меньше всего. Механик МТС приезжал к комбайну бесплатно, чаще всего когда комбайну он не нужен. Величко потребовал от механика устранить в моторе дефекты, ведущие перерасходу масла, вместо немедленного исправления дефектов механик вернулся утром. Доставленные им части оказались не годными, мотор был исправлен только после третьей поездки механика в МТС.

Нужно на ходу исправлять ошибки, обеспечить каждому комбайнёру возможность работать с максимальной производительностью.

Прямой связи работой комбайнов находится вопрос в работе колхозной бригады.

От того, как четко будет работать колхозная бригада (подавать телеги, машины), зависит быстрота пути хлеба к элеваторам и колхозным амбарам.

Первые итоги уборки на юге показали, что слишком долгая "раскачка", руководство календарем, а не методом фактического созревания хлебов сыграли свою отрицательную роль.

По опыту первых дней уборки должны прислушиваться все более северные районы. Есть основание считывать, что в центре на востоке уборка будет равняться.

Проверять свою готовность и сложенность всех звеньев уборки и хлебопоставок — сейчас основная задача в этих районах.

(ТАСС)

Заем размещен на 4.227.608 тысяч рублей

За первые 10 дней, Заем Второй Пятилетки (выпуск четвертого года) размещен на 4 миллиарда 227 миллионов 608 тысяч руб., то есть с превышением суммы в четыре миллиарда рублей, на которую заем выпущен.

Результаты первой декады размещения займа свидетельствуют об исключительном успехе закона о новом займе и конверсии, отражают блестящую победу финансовой политики партии и правительства, направленную на укрепление курса рубля и усиление финансовой мощи Советского Союза.

Результаты первой декады размещения нового займа — свидетельство роста материального благосостояния трудящихся города и деревни, их величайшей преданности делу строительства социализма.

Передовиками в размещении займа и проведении подготовительных мероприятий по конверсии продолжают оставаться Украина (в особенности Киевская, Днепропетровская область), Москва, Ленинград, Челябинская и Илановская области, железнодорожники, Красная армия.

(ТАСС).

Подписываются и вызываются

Бригада сипавщиков в количестве 16 человек из колхоза "Новая жизнь" Остапьевского с. с., работающие на речке Коленго подписались на Заем Второй Пятилетки (выпуска 4 года) на сумму 800 р.

Первый показал пример стахановец 65 летний старичек Богдановский М. В., он поднялся на 100 рублей и вызвал на соревнование всю бригаду.

Шакин.

Шошина Устинья А. И., жена пом. зав. Морозовского лесопункта, подписалась на Заем Второй Пятилетки (выпуска 4 года) на 50 рублей и внесла первый взнос 15 рублей. Вызывает всех домашних хозяйств. Лысенок.

А.П. Карпинский

В ночь на 15 июля, скончался президент академии наук СССР академик А.П. Карпинский. (ТАСС)

Хороший производственник и лучший общественник

Активное участие в хозяйственно-политических кампаниях по Терменгскому с. с. принимает счетовод колхоза "Активист" — Бределев. Все поручения аккуратно выполняет в срок. Свое активное участие проявили и в реализации Займа Второй Пятилетки (выпуска 4 года). Сам подписался на 50 рублей и полностью охватил подписькой на заем бригаду Платова на 650 рублей.

В своем колхозе на должности счетовода Бределев работает 6-й год. У него хорошо поставлено дело с учетом, каждая копейка, каждый грамм зерна на точном учете.

Большой авторитет он имеет и среди колхозников, за всем советам колхозники идут обращаться к т. Бределеву.

Кроме счетоводства Бределев возглавляет ревизию у сельсовета и лесхимартели.

Надо поучиться работать у тов. Бределева всем счетоводам района. Быть производственником и лучшим общественником.

А. Прилучный.

По материалам "Сталинского пути"

Заметка помещенная в газете "Сталинский путь" от 4 июля 1936 г. за № 55, под заголовком: "Халатность киномеханика" полностью подтвердилась.

За допущенную халатность и нарушение правила демонстрации кино-картины, киномеханику Занину обявлен выговор с предупреждением. Заведующий Р. К. "Севкино".

Симановский.

Ул. краеведа № 158. Типография изд-ва газ. "Сталинский путь" Заказ № 116. Тираж 1400 экз.

Выполнить план развития свиноводства

Государственный план развития свиноводства по району — 1787 голов. На 1-е июля имеется 1456 голов. За первое полугодие план выполнен на 81,4 проц. Массовые опросы уже прошли, но 18 колхозов в районе все еще не имеют свиней. Колхозы: "Восход" Липецкого с. с., "Пионер" Шелотского с. с., "Новый мир" Раменского с. с. и другие не купили ни одной головы, видимо для руководителей этих колхозов государственный план не является законом.

Покупка поросят должна

производиться из весеннего опороса (март, апрель), с расчетом, чтобы свиноматок в возрасте 8-9 месяцев пустить в случку.

В колхозе им. Ленинградского пролетариата Морозовского с. с. имеются продажные поросята в возрасте от 2 месяцев до недель, от импортных маток, стоимостью 5-6 руб. за кг. живого веса.

Колхозы не имеющие свиней должны сейчас же привести закупку поросят и выполнить государственный план развития свиноводства.

Перавина.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Эдгар Андре приговорен к смертной казни

В Гамбурге (Германия) закончился процесс над Эдгаром Андре (германский коммунист арестованный в 1933 году). Андре приговорен к смертной казни.

Андре обвинялся в покушении на свержение существующего строя, в соучастии в убийстве и покушении на убийство фашистов. Свидетельствами показаниями, находящихся за границей антифашистов была доказана ложность обвинения против Анд-

ре. Смертный приговор вынесенный судом Андре вызвал возмущение среди рабочих, интеллигентов и всего мира. Газета французской компартии "Юманите" пишет: "Этот приговор вынесен по приказу Гитлера. Надо спасти Андре, как был спасен Димитров". Шведская газета "Социал-демократ" публикует протест отряда руководящих профсоюзных и общественных деятелей. (ТАСС).

Зам. отв. ред. П. ВОЛКОВ.

ОВОЗЕРСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ обывает осенний набор на следующие отделения:

1. Отделение сухопутного транспорта, которое готовят техников по сухопутному транспорту леса (60 человек).
2. Отделение водного лесотранспорта, которое готовят техников по водному лесотранспорту (60 человек).

Срок обучения 3 года и 10 месяцев. В техникум принимаются граждане обоего пола в возрасте не моложе 16 лет и не старше 30 лет, без различия социального происхождения, образование не ниже семилетки. Каждый желающий поступить в техникум обязан подать на имя директора техникума заявление с обязательным указанием отделения, на которое желает поступить с приложением документов в подлинниках:

а) Свидетельство об образовании, б) свидетельство о рождении, в) заверенную анкету, которую должен заполнить из техникума поступающий, г) справку о состоянии здоровья, д) две фото карточки и две 20 коп. почт. марки.

Все без исключения желающие поступить в техникум, независимо от полученной подготовки, подвергаются приемным испытаниям по следующим дисциплинам:

а) математике — устно и письменно;

б) русскому языку и литературе — устно и письменно;

г) химии; д) естествоведению.

Испытания проводятся в общей средней школы № 20 по 30 августа. Прием заявлений производится по 15 августа 1936 г. Заявления без документов в подшивниках разбираться не будут. Зачисленные в техникум после приемных испытаний обеспечиваются общежитием, постельными принадлежностями, учебными пособиями, столовой.

Стипендии обеспечиваются 85 проц. от числа поступающих в техникум, в зависимости от успеваемости, размер стипендии от 59 до 69 руб. в месяц.

Заявления направлять по адресу: Ст. Обозерская, Сев. ж. д. Обозерский лесотехнический техникум.

Дирекция.